
 

 

 

Ata 18/23 de 29 de maio de 2023. Sessão Ordinária, aos vinte e nove dias do mês de 

maio de dois mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma 

sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir 

Costela, Rafael Bedendo, Evandro Rovani, Anildo Furst, Willian Guelen, Eduardo 

Langaro, Eduardo Rigo e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para 

as informações, ofícios e convites O Vereador Rafael deixa algumas informações do 

Poder Executivo, que em conversa com o Prefeito Anildo Costela o mesmo relatou que 

foi efetuada a Licitação, e iniciou o processo para aquisição de um guindaste (Munck), 

em um dos caminhões, visando a melhor prestação de serviços à população, com 

transportes de equipamentos, tubos, elevação de pessoas para efetuar podas e trocas de 

lâmpadas e ajustes, no qual facilitará a mão de obra e evitará o município de ter maiores 

gastos com terceirização de serviço. Também comenta da chegada de um distribuidor de 

adubo, destinado ao espalhe de composto de gado, outra aquisição foi uma Retro 

Escavadeira que será entregue nos próximos dias. Esses equipamentos são provenientes 

de recursos destinados pelo Deputado Márcio Biolchi, recurso que o prefeito Anildo, em 

suas jornadas a Brasília sempre buscou a efetivação, conseguindo agora a aquisição. 

Também, iniciou-se a regularização normativa para que o Município de Vila Lângaro 

esteja adequado para receber no futuro o Sinal 5G visando, não só a melhoria do sinal 

telefônico, mas sim o de internet móvel. Ainda no ano passado em 22 de novembro, em 

ida a Brasília o Prefeito Anildo teve agenda com a área técnica do Ministério das 

Comunicações, onde solicitou melhora do sinal telefônico e de internet. Logo após, foi 

feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem manifestações. 

Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada 

na ordem do dia: Indicação nº 20/23 do Legislativo, Projeto de Lei n° 05/23 do Legislativo, 

Projeto de Lei 24 e 26/23 do Executivo em regime de urgência e Projeto 25/23 do 

Executivo. Aberto o espaço reservado para as proposições verbais. 1° proposição do dia 

do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Educação, convide para o próximo Desfile Cívico o Grupo de 

Escoteiros Piata 410/RS Coxilha para participar, haja vista que membros vila-langarenses 

fazem parte do mesmo. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição 

dizendo que, para somar no grupo de Coxilha, crianças e adolescentes de Vila Lângaro 

estão engajadas nas atividades de lá, que são realizadas semanalmente. Colocada em 

votação, aprovada por unanimidade. 2° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: 

Para que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Desportos, 

organize durante as comemorações do aniversário do município, um evento com trilhas 

para os motoqueiros vila-langarenses e convidados. Colocada em discussão, o Vereador 



 

 

 

justifica a sua proposição dizendo que, é notório o movimento dos amantes de motos e 

aventureiros, seguidamente pelas ruas da cidade ou pelo interior, pensando em reunir a 

galera toda, e quem sabe convidar o pessoal de fora, que também praticam esta atividade, 

sugere este evento. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 3º proposição do 

dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 

competente, incentive os comerciantes e industriários vila-langarenses a realizarem uma 

campanha de vendas com excelentes descontos durante as festividades em 

comemoração ao aniversário do município. Colocada em discussão, o Vereador justifica 

sua proposição dizendo que, para que todos de uma forma geral saiam ganhando, ou 

seja, o comércio vendendo com um desconto, porém vendendo mais e o consumidor 

aproveitando as ofertas, propõe esta campanha. O Vereador Evandro também se 

manifesta, dizendo que o Poder Executivo está sempre apoiando e ajudando as empresas 

locais, muitas verbas já foram destinadas para que o comércio evoluísse, comenta 

também que os Vereadores podem levantar essas questões diretamente com a ACIVAL. 

Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem 

manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. Projeto de Lei n° 22/23 do 

Executivo: Altera o arts. 73 e 77 da Lei Orgânica Municipal de Vila Lângaro. Colocado em 

discussão, sem manifestações. Colocado para a segunda votação, aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei n° 24/23 do Executivo em regime de urgência: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a contratar servidor por tempo determinado e dá outras 

providências. Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 26/23 do Executivo em regime de urgência: 

Institui o Plano Municipal de Cultura de Vila Lângaro. Colocado em discussão, sem 

manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Indicação n° 19/23 do 

Legislativo: Os Vereadores da Bancada da Situação propõem, para que o Poder 

Executivo Municipal, auxilie no transporte ao grupo de escoteiros Piata 410/RS, pois os 

mesmos estão iniciando parceria com o Município de Vila Lângaro. Colocada em 

discussão, o Vereador Edilson se manifesta dizendo que, são favoráveis a indicação, 

comenta também que esteve na reunião com o Grupo de Escoteiros, onde eles 

explicaram o intuito do grupo e como as atividades feitas agregam na educação das 

crianças. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto os espaços pessoais, 

os Vereadores Evandro e Rafael utilizaram seus espaços para considerações finais. 

Como não houve mais manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, 

relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 


